



环境卫生 园林绿化 道路桥梁 立面空间 照明设施 街面秩序 六类城管问题 打电话马上有人管

本报讯(记者 霍亮)为引导和带动社会各界力量积极参与城市管理,推动城市环境秩序管理共治共享,即日起,市城管局联合媒体开展实施春季城乡环境容貌综合治理媒体曝光行动,市民遇到环境卫生、街面秩序等城市管理问题,可以通过城管热线等方式投诉举报,马上就会有

人处置。

市城管局相关负责人介绍,本次媒体曝光行动将坚持民意导向、问题导向,聚焦社会关注热点和城市管理难点问题,针对春季环境卫生、园林绿化、道路桥梁、立面空间、照明设施、街面秩序等六大类城市管理问题,邀请媒体、市民和城管系统干部职

工对城市管理存在的问题进行监督,并在本报开设《春风春绿城管护航》专栏,对发现的有代表性的问题进行公开曝光,跟踪报道监督整改全过程。目的就是以刀刃向内、自我揭短的方式为群众解难题、办实事,不断提升冰城人居环境质量,优化城市环境秩序,深入推进哈尔滨全国文

明城市创建工作。

市城管局将重新梳理优化工作流程机制,进一步缩短办理时限,提高处置速度,使市民反映的问题尽早得到有效解决,确保事事有回音、件件有着落。

投诉举报方式

- 拨打0451-85996510反映城市管理问题。
- 关注“哈尔滨数字城管公共服务平台”微信公众号,打开右下方“城管业务”,点击“随手拍”端口,按提示投诉举报。



接待参观人数3万人次,16家企业达成合作意向 首届漫博会成交额突破12亿



本报讯(记者 张立馨 文/摄)27日,为期4天的2023首届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会(以下简称“漫博会”)在哈尔滨国际会展体育中心落下帷幕。作为全国首个在冬季举办且充分融合冰雪元素的动漫游戏盛会,共接待参观人数3万人次,室外人数120万人次,16家企业达成意向合作协议,参会展商及企业成交额突破12亿元。

本届漫博会,央视动漫集团有限公司与哈尔滨市文化广电和旅游局共同签署了哈尔滨国际冰雪节合作框架协议,双方将围绕漫博会冰雪节冰雕雪雕相关合作事项开展互惠互利与合作共赢。本届漫博会还将数字动漫产业与传统产业相结合,以动

漫形象给传统产业新赋能,结合省内贯彻落实外地企业来黑龙江的招商引资政策,大量动漫游戏产业链内企业达成了合作意向。

本届漫博会采取线下实体展览和云上展览相结合的展示方式,为从业者、爱好者、使用者搭建了一个沟通、合作、共赢的平台。打造了一个立足东北地区,辐射全国、联通东北亚及海外的专业化展会,在推动黑龙江省数字经济、冰雪经济、创意设计经济产业发展的同时,也给众多企业带来了商机。

“哈尔滨提出的打造‘创意设计之都’,让我们感受到了一种萌动的力量,去年我们与哈尔滨市签订了战略合作协议。今年,

我们会持续推动争取更多项目早日落户哈尔滨。”深圳奥雅设计股份有限公司总裁李方悦说。

记者从27日从“漫博会”组委会获悉,第二届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会将于12月在哈尔滨举行。第二届漫博会将进一步增强电竞游戏元素,开展包括冰雪音乐节、元宇宙数字人暨虚拟网红大会和剧本杀大赛等一系列活动。

此外,国漫崛起论坛将以“振翅高飞的中国动漫——致敬动画百年,预见数字宇宙”为主题,特设圆桌对话环节,届时将邀请行业头部企业负责人以及行业协会“大咖”指导交流,推动数字与文化深度融合,助力国漫“走出去”。

快小区配套幼儿园回收治理工作,全面排查新建小区配套幼儿园规划建设情况;引导非普惠性民办幼儿园转普。2023年全区民办义务教育在校生规模占比持续控制在15%以内,大校额民办义务教育学校在校生只减不增。

推进义务教育“学位锁定制”,积极探索高中阶段考试招生制度改革以及初中学业水平考试制度,为上级实行初中毕业与升学考试“两考合一”机制提供依据;完善学生综合素质评价制度,实施学业水平考试、综合素质评价相结合的综合评价多元录取办法。

从严从重查处“一对一”、家长组班和在职教师参与的培训行为,严格执行师德“一票否决”;开展师德满意度测评,全面客观评价教师师德表现。严肃查处师德师风违规违纪问题,将师德师风与“先优模”、职称评定“硬挂钩”,严格执行“一票否决”。

全面提升学位供给能力,推进招商诺丁山中学部等新建校舍项目,整合全区教育资源,预计年内新增加4000个学位。同时,持续加强校园安全管控,拟增配专职保安56名。

香坊年内新增学位4000个

解放军军队列操典部分内容将在中小学试行

本报讯(记者 杨茉 纪天伟)2月27日,记者从香坊区召开的2023年教育工作会议上获悉,香坊区年内新增4000个学位,推进义务教育“学位锁定制”。

香坊区将开展“国防教育进校园”活动,将“解放军队列操典”部分内容在全区中小学试点先行、逐步推广。加强中小学劳动教育,开展家务劳动、校内外劳动、志愿服务等实践活动。开展中小学生远程同步种植、全区劳动实践师生作品展等系列活动。

加强学校健康教育,定期对传染病防控、食品安全、饮用水卫生等安全工作联合开展摸底式监督检查、监测和指导;实施学校食堂“明厨亮灶+互联网”改造工程,推进学校食堂标准化建设。

大力推进新建学校和改扩建工程项目;消除大班额、消减且不新增大校额。全面落实“双减”任务,优化作业和考试管理;建立健全学科类隐形变异培训预防、发现、查处工作机制。

聚焦多样特色发展高中教育,探索建立学生发展中心,加强学生生涯规划指导。

优化布局和办园结构,加

游走的“血栓”幽灵被挡在“保护伞”外 “微创介入术”显身手拯救生命之肺



刘丽教授手术中

感觉左腿不舒服。李大娘:“走路时感觉尤其明显,上楼梯特别费劲。”而且发现两条腿明显不一样粗细,不舒服的那条腿要粗出一圈。

刚强了大半辈子的李大娘觉得这不算啥毛病,认为吃药、点滴、外敷药膏,挺一挺就能过去。可事实是,病情未得到缓解,反而愈发严重。正在李大娘束手无策之际,其亲

属带来一个好消息:“黑龙江远东心脑血管医院治这个病很有经验,邻居就是在那儿治好的,你可以去试试。”

李大娘在亲属的陪伴下,直奔黑龙江远东心脑血管医院,挂了刘丽教授的专家号。入院后,刘丽教授为患者李大娘进行了详细检查,确诊其为下肢静脉血栓。并按其年龄和病情危重情况,制定个性化诊疗方案。

滤器置入清除血栓

刘丽教授团队很快为李大娘安排了手术,采用下腔静脉滤器置入术,拦截患者下肢的血栓,避免这个“血栓”幽灵走到肺部造成肺动脉栓塞。

刘丽教授通过穿刺股静脉经导丝导管置入静脉滤器来“网住”脱落血栓,防止脱落的血栓随着血液循环流到身体其他部位。术后,李大娘左腿疼痛肿胀症状逐渐得到缓解。

“手术效果非常好,左腿基本消肿,走路轻快多了,也敢迈大步了。”李大娘高兴地说。

静脉血栓不容忽视

刘丽教授介绍,下肢静脉血栓可发生在下肢任何部位,临床常见的血栓有两类,一类是小腿肌肉静脉丛血栓,一类是髂骨静脉血栓。由各种原因所致下肢静脉血流缓慢,血液呈高凝状态,淤积在下肢静脉,形成血栓。急性下肢静脉血栓如不及时诊断和处理,一些患者可因血栓脱落造成肺栓塞,危及生命。

随着社会整体生活水平的提高和人口的老龄化,下肢动脉硬化闭塞症的发病率逐年提高。如果发现下肢有疼、麻、凉、间歇性疼痛等症状,一定要尽早入院,进行血管超声检查,早发现、早治疗,以免错过最佳治疗时期。

左腿变粗行走困难

前几天,患者李大娘去亲戚家串门时,